

YAOWEN

顺利通过体检,入职在望

——小哲的特殊求职记(二)

■记者 钱澄蓉 实习生 郑晓雨 通讯员 陈明远

本报讯 2月22日,本报报道了家住钟埭街道红花苑的残疾青年小哲首次走出家门,去企业应聘的消息,小哲的情况引起不少读者的关注。昨天,小哲的求职有了新进展——顺利通过体检,收到了录取通知。

“体检报告我们收到了,身体状况理想,具体入职时间请等电话通知。”昨天上午,小哲的爷爷严永明接到了来自浙江荣晟

环保纸业股份有限公司人事部门的电话,听到这个消息,他十分激动,同样听到电话内容的奶奶许引观一下子湿了眼眶。这下,小哲真的能参加工作了。

“小哲你不想去上班”“上的”“你知道上班是什么吗”“乖点”。昨天,记者非常欣喜地发现,一向害羞,不愿与人沟通的小哲,这次居然毫不犹豫地回答了上述两个问题,虽然每次都只有短短两个字,但是也能让人感受到小哲对参加工作的期待。

据严永明介绍,小哲虽然不善表达,性格像小孩子,但是很

多话他是能听懂的。自从参加完面试以后,家人每天都在跟小哲讲参加工作的话题。短短几天,“每个人长大了都要参加工作”“参加工作能认识很多同事”“在单位里要乖,不可以打扰别人”这些话已经被小哲牢牢记在心里。

上周,小哲在爸爸和爷爷奶奶的陪同下,到钟埭街道社区卫生服务中心接受了入职体检。从CT检查、心电图检查再到内外科检查,小哲都十分配合,特别在抽血环节,从小都特别抗拒打针的他,这次罕见地没有强烈

的挣扎和哭闹。而了解了小哲的情况后,医院的体检医生也给予了照顾与关怀,不仅在开始前和他沟通建立情感交流,在过程中也时刻关注他的情绪变化,让严永明大为感动。他也不禁感叹,求职这件事让小哲长大了不少。

相比爷爷的欣慰,奶奶许引观更多了一份欣喜,这源于更多人对小哲的关心和帮助。小哲自出生起身体就不好,那时不到退休年纪的严永明就停了工作,专心照顾孙子。前几年,许引观身体不佳,小孙子刚刚出生,压在严

永明身上的担子越来越重。“现在好了,大家都在帮助小哲,我们很感激,他能参加工作,也相当于给我们减负。”许引观对全家未来的生活更有信心了。

书包、水杯、纸巾……虽然入职的时间还没有确定,但是严永明早早地准备好了小哲上班的“装备”。其实,在一路“筹备”入职的过程中,不仅是小哲一家人在努力,用工企业、社区干部乃至体检医生,都在全力帮助小哲这个“职场准新人”,而在社会的温暖与爱中,小哲离入职又近了一步。

“00后”女孩用爱撑起一个家

■记者 钱澄蓉 通讯员 徐冰艳

本报讯 做家务干农活,从不提吃穿的要求,事无巨细地照顾爷爷奶奶……很难想象,这都是一个“00后”女孩的真实写照,而这位女孩正是家住独山港镇绿洲花园苑的马叶梅。马叶梅从6岁起就与爷爷奶奶相依为命,老人年事已高,她从小就学着照顾他们,她用柔弱的肩膀独自扛起了一个家,也用行动演绎着“你养我小,我养你老”的感人故事。

见过马叶梅的人都知道,今年24岁的她与同龄人比,更为干练、果决,这并不是她天赋异禀,而是生活给予了她许多磨砺。养父去世后,她就跟着爷爷马福林和奶奶倪美龙生活,二老节俭缩食,宁可自己生活得清苦,也要把最好的给她。马叶梅6岁起就学会了做家务,因为爷爷奶奶眼神不好,人还没有灶台高的时候,她就学着做饭。早些年,家里还有4亩田,收成时,马叶梅看到田里的麦子还没收回来,硬是要帮忙,一趟趟来回和爷爷一起把地里的麦子拉回了家。“那天晚上孩子累得腰酸背痛,在床上翻来覆去睡不着。”小叶梅的懂事让马福林格外心疼。

到平湖市区读高中后,两位老人是马叶梅放心不下的牵挂,只在学校住宿了一个学期后,她就向学校申请了走读。因为奶奶身患糖尿病,爷爷不识字,她每天清晨5时许就要起床给奶奶注射胰岛素,等准备好一天的药后她再骑车赶着去上学,每天的路程来回接近2小时。

但对于马叶梅来说,辛苦不算什么,最令她感到难过的是奶奶近几年得了阿尔茨海默病,人越发不记事。有一天晚上凌晨3时,马叶梅听到屋外的动静跑出来,发现奶奶穿着单衣站在窗户口,无意识地想要往外跳,把她吓得大哭。回忆起这个画面马叶梅至今仍心有余悸,从此以后她便不敢熟睡,夜里总要去爷爷奶奶的房间看上好几次。

其实马叶梅不是没有改变自己命运的机会。曾有一对富裕夫妻来到家中,提出领养马叶梅的想法,可她却直接拒绝了对方。“爷爷奶奶这么辛苦把我养大,现在的他们离不开我,我也离不开他们。”在她心里,爷爷奶奶就是自己最亲的人。

如今在马叶梅的精心照顾下,两位老人仍身体硬朗,“00后”女孩照顾两位80多岁老人的至孝事迹也在村里被传为佳话。

科创引擎重塑发展新优势

(上接1版)

人才“引进来”,还得“留下来”。要打造创新人才集聚高地,蓬勃的科创生态至关重要。优化科创服务和深化科创金融,就是涵养留才“生态圈”的落脚点。在优化科创服务方面,平湖将全力打造“平妈妈”科技创新服务品牌,聚焦企业在科技创新发展中的重点、节点、堵点等问题,建立各科研平台和重点企业联挂服务机制;深入了解科研平台和企业重点实验室建设、科技成果转化等方面的需求,实时开展政策解读、项目申报辅导、培训授课等服务活动,护航企业创新发展;实施人才服务增值计划,构筑平湖特色人才悦居工程体系。

在深化科创金融方面,我市将充分把握科创金融改革契机,着力构建覆盖科创企业全生命周期的金融服务体系,加速形成科创金融推动区域经济发展的规模效应;整合设立“零壹创源基金”,以基金为“杠杆”撬动贯通与上海“大零号湾”的协同发展;加大科创基金宣传力度,建好投资生态圈,发挥科创基金“投早、投小、投科技”引导作用;积极探索“投资+人才+科创+金融”的产业投融资发展模式,助力科创产业高质量发展。

房屋租赁权拍卖公告

受委托,将对下列房屋租赁权进行网络公开拍卖,现将有关事项公告如下:

一、标的概况:平湖市建国南路223号、225号房屋租赁权,合计出租面积约109.57平方米,租期3年,起拍价50900元/年,竞买保证金10000元。注:不得经营高污染高噪音及影响周边居民生活的项目,经营项目须经委托人审核同意并服从委托人管理。

二、拍卖方式:采用增价式网络拍卖。三、展示、报名时间及地点:咨询展示时间:公告之日起至2024年3月6日;展示地点:标的所在地;现场报名时间:2024年3月1日至3月6日16时30分止(节假日除外);现场报名地点:平湖市清苑路13号总商会大厦D座23楼南。

四、报名程序:有意参加竞拍的企业或个人请于2024年3月6日16:30前,将竞买保证金缴入本公司指定账户(户名:嘉兴市金平拍卖有限公司,开户银行:工商银行平湖支行,账号:1204080009025008967),并持营业执照、法定代表人身份证等原件与复印件(复印件加盖公章)或自然人身份证等原件及保证金缴款凭证办理竞买报名手续。(如办理竞买事宜不是法定代表人或自然人本人的,需提供授权委托书和委托代理人身份证原件及复印件)。联系电话:0573-85016999、85019977;联系人:蒋先生。

五、拍卖时间和网址:2024年3月7日10时,在平湖市公共资源智慧服务系统https://jphxptzb.pinghu.gov.cn:8110/jscg/login公开拍卖。嘉兴市金平拍卖有限公司 2024年2月28日



公园就在家门口

近日,新埭镇新溪公园二期街角公园正式对外开放。该公园结合周边需求与已建绿地,设置矮墙坐凳、景观廊架等休闲服务设施,为周边居民提供休闲、健身的好去处。

■摄影 王强 顾秋叶

“星星点灯”照亮平安路

■记者 张宇青

【民生实事】交通安全星光工程项目

【攻坚目标】2024年我市将不断完善和改进农村地区道路交通安全警示设施,旨在提高农村道路路口及路段的识别度、警示度和通透度,避免造成“看不见”的重大隐患,确保辖区群众出行安全。计划在城郊接合部、乡村的243个路口推广智能LED主动发光设施应用。

【幸福路径】在全市道路路口

标准化建设的持续推进下,农村地区入组入户的道路硬化工程日益普及。然而,由于交通照明设施不完善,农村道路仍然存在不容忽视的安全隐患。“项目完成后,农村道路路口及路段的识别度、警示度和通透度将有所提高,降低因‘误判’而造成交通事故的。”市公安局交警大队副教导员郭建光说。

值得一提的是,项目选用了更加抗压、透亮度更强的高性能发光设施,让驾驶员能够更早了解前方路况,提前减速,避免因车速过快、制动距离不足而导致

交通事故。“行车安全最重要的是人的意识。拉长驾驶员的发现距离,在行车过程中发现问题得越早,事故发生的概率也就越小。”郭建光说。

针对交通安全星光工程项目,市公安局高度重视,不仅成立了专门的领导小组,还下设办公室、成立了专班。“目前,我们已经将全市农村道路全部排摸完毕,即将进入项目的下一阶段。”郭建光说,整理完毕排摸数据后,他们将按照“实用、实惠、实效”的原则,从各投标单位的设计方案、成

本预算等方面综合考量进行招标,保证项目有序推进。

点亮星光,还要彰显特色。“我们准备结合安装设施点位周边的不同元素,在提高交通安全的前提下,同步助推文化经济发展,让项目服务于美丽乡村建设。”郭建光说,他们计划在当湖街道金虹公路七彩花海的道路旁,建造萤火虫主题的交通警示设施,让“萤火虫”为驾驶员照亮夜晚的道路;在新仓镇的乡村道路,融入“新仓经验”的相关元素,推动交通安全与地方特色有

机结合,展现新仓的独特魅力……

【百姓期待】市民吴佳仙:交通安全星光工程项目在保障晚间出行安全的同时,还融入了多样化的主题,为每条道路注入了独特的魅力。作为一个经常在城乡之间来回跑的人,我对更加安全、畅通的交通环境充满了期待,希望这个项目能够尽快落地实施,造福市民群众。



消防设施升级 宣传入脑入心

我市筑牢消防安全“铜墙铁壁”

■记者 居丹荔 通讯员 谷敏

本报讯 一个个白色的遮阳棚,半高的地方有序安装着一个个充电插座,棚顶一根红色横杆,安装着消防喷淋、烟雾感应器。棚内,大大小小的电动自行车有序排列着,有些插着电正在充电。这是昨天记者在钟埭街道钟南社区中南花园看到的一幕。

“这是我们统一建设的电动自行车充电棚,将原本停放无序的电动自行车进行了统一管理。”钟埭街道出租房整治专班负责人朱冬健说,秉着“能改尽改”的原则,钟

埭街道全域目前共有这样的充电棚378处,同时,街道借助“大综合一体化”行政执法,对出租房屋消防安全不重视、不管事、不配合的房东进行处罚,重点倒逼室内充电、违规充电的电动车转向公共充电点充电,有效排除出租房主要消防隐患。如今每天到了晚间,各个充电棚内都停得满满当当,原先停放在架空层、楼道内、居民家中的电动自行车悉数“进棚”。

在中南花园走一圈,这样的改造可不少。记者在不少自建房上面都看到了一个不一样的防盗窗,与传统密闭式的防盗窗不同,这些防盗窗是活动的,底下安装着一个

插销,平时可以关上,紧急时刻插销一推,就能直接打开,窗口可容一人通过。“这是我们去年新改造的。全区出租房屋只要不符合两个及以上逃生出口要求的,按照能拆除就拆除、不能拆除就改造的原则,进行逃生窗口改造,确保每一幢房屋在不同的方位含有2个及以上消防通道。”朱冬健说,一年的时间,全域合计拆改防盗窗6200扇,实现出租房屋应急消防通道全覆盖。

钟埭街道的硬件改造不止于此,钟南社区的微型消防站中,灭火器、逃生四件套、逃生救援绳、烟雾感应器、8米高的逃生救援梯全部配备。“我们把设备安置在门口,一

旦发生消防安全事故,可以第一时间使用云梯等消防设备。”钟南社区党委书记王龔说,微型消防站在街道各村社区实现了全覆盖。除此以外,出租房屋内各类消防设备也一应俱全,已实现全域2731户出租自建房全覆盖。

像钟埭街道这样的重拳整治行动,在我市各镇街道都有开展。当湖街道沐阳社区向阳花园小区内,地面用黄色划定了消防通道网格,“消防通道 禁止占用”几个字十分显眼,居民车辆停放都规范避开该区域。旁边,白色充电棚也在住宅楼下随处可见,原先停放在楼道内的电动车如今已经悉数停放在

充电棚内。楼道内,消防栓设备齐全;电梯里,还贴着消防安全宣传海报。

“消防安全,0才是标准。”市消防救援大队防火监督干部夏嘉淇说,硬件升级的同时,今年我市还不断提升软实力,通过宣传、检查等方式让消防安全意识入脑入心。1月份以来,市消防救援大队联合社会单位对全市3000余部电梯针对“电动车上楼充电”问题进行投放消防公益广告,全方位培养群众的消防安全意识。另外,今年我市还将定期开展消防安全隐患排查行动,加强物业企业消防安全管理,确保全市消防安全形势稳定。

Advertisement for 'Love the Motherland, Participate in National Hygiene, Everyone Benefits from a Beautiful Environment' (爱国卫生人人参与 美好环境家家受益). It features a large graphic with a person sweeping and text promoting civic virtues and environmental protection. On the right, it lists the Socialist Core Values:富强,民主,文明,和谐,自由,平等,公正,法治,爱国,敬业,诚信,友善.